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	COLÉGIO PEDRO II – CAMPUS SÃO CRISTÓVÃO III

TERCEIRA ETAPA LETIVA / 2014
PROVA DE MATEMÁTICA II – 2ª SÉRIE – TURNO: MANHÃ
COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR: ___________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1 (Valor: 1,0)
Dadas as matrizes A=(aij)2x3  tal que  aij = 2i – j,  e  B=(bij)3x2  tal que  
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a) Escreva as matrizes A e B. 
Solução. Observando as ordens das matrizes de acordo com as variações de i e j, temos:


[image: image3.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

-

=

Þ

ï

ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

ï

í

ì

=

-

=

=

-

=

=

-

=

-

=

-

=

=

-

=

=

-

=

1

2

3

1

0

1

A

1

3

)

2

.(

2

a

2

2

)

2

.(

2

a

3

1

)

2

.(

2

a

1

3

)

1

.(

2

a

0

2

)

1

.(

2

a

1

1

)

1

.(

2

a

:

A

23

22

21

13

12

11

.           
[image: image4.wmf]ú

ú

ú

û

ù

ê

ê

ê

ë

é

=

Þ

ï

ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

ï

í

ì

=

=

=

=

=

-

=

=

=

=

=

=

-

=

12

3

0

2

4

0

B

12

)

2

).(

3

(

b

3

)

1

).(

3

(

b

0

2

2

b

2

)

1

).(

2

(

b

4

)

2

).(

1

(

b

0

1

1

b

:

B

2

32

2

31

22

2

21

2

12

11

.
b) Calcule A – Bt.
Solução. Efetuando a operação utilizando a transposta de B, temos:
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QUESTÃO 2 (Valor: 0,5)
Uma condição para que uma matriz quadrada possua inversa é que seu determinante seja diferente de zero. Determine para que valores de k a matriz A abaixo tem inversa:
Solução. Para que a função tenha inversa, o determinante deve ser diferente de zero.
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QUESTÃO 3 (Valor: 1,0)
Resolva e classifique o sistema abaixo:
Solução. Utilizando o escalonamento, temos:
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O sistema é possível e determinado.
QUESTÃO 4 (Valor: 1,0)
Uma nutricionista recomendou aos atletas de um time de futebol a ingestão de uma quantidade diária mínima de certos alimentos (fruta, leite e cereais) necessários para uma alimentação sadia.

A matriz D fornece a quantidade diária mínima (em gramas) daqueles alimentos. A matriz M fornece a quantidade (em gramas) de proteínas, gorduras e carboidratos fornecida por grama ingerida dos alimentos citados.

	D
	g

	fruta
	200

	leite
	300

	cereais
	600

	M
	fruta
	leite
	cereais

	proteínas
	0,006
	0,033
	0,108

	gorduras
	0,001
	0,035
	0,018

	carboidratos
	0,084
	0,052
	0,631


Utilizando produto de matrizes, determine a matriz que apresenta a quantidade diária mínima (em gramas) de proteínas, gorduras e carboidratos fornecida pela ingestão de fruta, leite e cereais de acordo com a recomendação dada pela nutricionista.
Solução. Calculando, temos:

- quantidade mínima de proteínas será: (200).(0,006) + (300).(0,033) + (600).(0,108) = 75,9.
A quantidade mínima de gorduras será: (200).(0,001) + (300).(0,035) + (600).(0,018) = 21,5.
A quantidade mínima de carboidratos será: (200).(0,084) + (300).(0,052) + (600).(0,631) = 411.

Esta operação pode ser representada pela multiplicação das matrizes da seguinte forma:
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Resposta: 75,9g de proteínas, 21,5g de gorduras e 411g de carboidratos.
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